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Defense et usage
Question écrite n° 3589

Texte de la question

M. Alain Le Vern attire l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur l'absence de textes rediges en
langue francaise dans les publications de l'APRONUC relatives aux elections legislatives au Cambodge. La
tradition francophone de ce pays aurait permis a bon nombre d'electeurs de disposer d'une veritable information
dans les bureaux de vote. Il lui demande quelles dispositions il compte prendre pour des publications a venir afin
de remedier a ce manque ressenti par la population et par les observateurs.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu appeler l'attention du ministre des affaires etrangeres sur l'utilisation de
la langue francaise dans les publications de l'autorite provisoire des Nations Unies au Cambodge (APRONUC),
notamment en matiere electorale. Les precisions suivantes peuvent etre apportees a cet egard l'APRONUC n'a,
il est vrai, pas toujours respecte autant qu'il eut ete souhaitable le principe de parite des langues de travail de
l'ONU et la tradition francophone du Cambodge. L'importante presence francaise au sein de l'APRONUC et les
interventions de notre ambassade ont cependant permis, dans bien des cas, de corriger cette tendance. En
matiere electorale, nos compatriotes ont ainsi largement participe sur le terrain a l'important travail d'information
et de formation engage par l'APRONUC (reunions publiques, publications, emissions). La participation massive
du peuple cambodgien aux elections qui se sont deroulees en mai dernier temoigne de l'efficacite de ce travail
de mobilisation et d'information. Enfin, les nouvelles autorites cambodgiennes ont clairement reaffirme leur
attachement a la tradition francophone en souhaitant adherer a la francophonie et en se tournant vers la France
pour l'inviter a participer a la reconstruction du pays et des ses institutions. Le gouvernement cambodgien etait
represente au sommet de Maurice et la cooperation francaise au benefice du Cambodge comporte un important
volet de diffusion et d'enseignement du francais.
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